
Fra Palmesøndag til påskedag. 

Brettspill 

 

Av Kjell Arne Morland. Tegninger ved Ragnhild Morland 

 

De fleste barn elsker konkurranser og spill. Hvorfor ikke utnytte det når det gjelder å lære inn 

påskefortellingen? Dersom det er dårlig vær en dag i ferien, har man tid til å avsette en time til 

en påskequiz eller et brettspill. Påskequizen finnes på egne sider, her følger brettspillet 

 

Påskebrettspill 
 

Det finnes et brettspill som heter Jesu liv, som er utgitt av Hermon Forlag. Det kan være fint 

å skaffe seg for å spille i påsken. Dersom man ønsker et tilsvarende brettspill som er 

konsentrert om påskebudskapet, kan man laste ned et spill som vi har laget og kalt: Fra 

Palmesøndag til Påskedag. 

- Spillplaten finnes på en egen fil. Den kan trykkes ut og limes sammen på en A-3 

papplate. Kanskje kan eldre barn fargelegge slik at det blir penere? 

- 9 av rutene er markert med tall. De markerer påskebegivenheter som svarer til 

tegningene. Et eget ark over Begivenhetsrutene 1-9 anviser hva som skjer når man 

treffer de rutene. 

- Mange av rutene har et spørsmålstegn. Da må man svare på et av 40 spørsmål fra 

påskefortellingen, som finnes på tre ark. De tas etter tur slik de står. Dersom man 

svarer rett, får man flytte to ruter fram. Dersom man svarer galt, må man flytte ei rute 

tilbake (barn under 7-8 år kan slippe å flytte tilbake, for mange spørsmål er krevende 

for dem). Hvis man bruker dette spillet tre-fire ganger i påsken, vil nok alle i familien 

huske svarene på spørsmålene! Da har de lært påskefortellingen! Neste år vil de nok 

huske mange av svarene. 

Når Markus, Matteus, Lukas og Johannes forteller påskefortellingen, gjør de det på litt 

ulike måter. Sannsynligvis var Markus den første, og så har Matteus og Lukas lagt til 

noen episoder som Markus ikke har med. Johannes har fortalt på sin helt egne måte. 

Derfor er spørsmålene laget slik at de fleste er fra fortellingen slik den er hos Markus, 

og så er det puttet inn noen få spørsmål fra Matteus og Lukas i mellom. 

Arket er laget slik at det kan brettes, slik at svarene kan komme på baksiden og 

ikke kan sees av den som leser, dersom det er ønskelig. Det kan være like lurt å la 

arket ligge på bordet, og ha et annet ark over som skjuler svarene, og som flyttes etter 

hvert som spørsmålene leses. 

 

- Man må skaffe seg brikker og en terning på annet vis. Lykke til! 



Påskebrettspillet: Begivenhetsrutene 1-9 

 

1. Palmesøndag: Du får bli med på Jesu inntog i Jerusalem. Det er jubel og glede, og du 

kjenner at du får nye krefter. Du får et ekstra kast. 

 

2. Mandag: Du kommer til tempelet mens Jesus jager ut pengevekslere og handelsfolk. Du 

får lov til å feire begivenheten med et ekstra kast. 

 

3. Tirsdag: Du kommer til tempelet mens Jesus bruker god tid på å undervise om Guds rike. 

Du blir svært interessert og vil høre mer. Stå over et kast. 

 

4. Onsdag: Du kommer forbi en gruppe skriftlærde og ser at de snakker med Judas. Så hører 

du at han tilbyr seg å forråde Jesus og ser at han tar imot en pung med 30 sølvpenger. Du blir 

så lei deg at du må stå over et kast.  

 

5: Skjærtorsdag: Du får bli med Jesus og disiplene på påskemåltidet. Det er en stor 

opplevelse. Etterpå får du være med ut i Getsemanehagen. Flytt til den ruten som er merket 

med 6, og gjør det som står der. 

 

6: Skjærtorsdag: Du får bli med Jesus ut i Getsemanehagen, men akkurat som de andre 

disiplene, så sovner du også. Stå over et kast. 

 

7: Natt til langfredag: Du følger etter Jesus inn til forhøret etter at han er arrestert. Men du 

blir så redd for å bli oppdaget, at du flykter din vei. Flytt tilbake 4 ruter. 

 

8: Langfredag: Du er i folkemengden rundt Jesu kors på Golgata. Du er så lei deg for det som 

har skjedd at du ikke orker å gå så fort hjem. Trill 1, 2 eller 3 for å komme videre. 

 

9: Påskemorgen: Det er ingen enkel sak å ”stå opp fra de døde”. Den som klarer det først, har 

vunnet spillet. Da må følgende oppnås: 

- Du må treffe rute 9 akkurat. Dersom terningen viser for mange øyne, må du rykke 

tilbake det antall ruter som tilsvarer de øyne som blir til overs. 

- Når du treffer rute 9, må du trille helt til terningen viser 3 øyne. Jesus stod opp på den 

tredje dagen, derfor skal du oppnå 3 på terningen. (Vil dere at det skal gå fortere? Prøv 

dette: Første gang du prøver får du ett forsøk. Andre gang får du to forsøk. De neste 

gangene får du tre forsøk hver gang.) 



Påskebrettspillet: 40 spørsmål fra påskefortellingen 

(Bibelhenvisningene med bare tall er til Markus-evangeliet) 

 
1: Hvilket dyr brukte Jesus da han red inn i Jerusalem? 1: Eselfole (11,7) 

2: Hva gjorde folket da Jesus red inn i Jerusalem? 2: Noen bredte ut kappene, 

andre grønne kvister, og alle 

ropte og sang (11,8-19) 

3: Da Jesus red inn i Jerusalem, ropte folk et hebraisk ord 

som betyr: Herre, frels. Hvilket ord var det? 

3: Hosianna (11,9) 

4: I hvilken by overnattet Jesus etter Palmesøndagen? 4: I Betania (11,11) 

5: På mandagen renset Jesus tempelet. Hva gjorde han? 5: Han jaget ut de som solgte 

duer og vekslet penger (11,15 

6: Jesus renset tempelet, og sa at det skulle brukes til noe 

spesielt, hva? 

6: Tempelet skulle være et 

bønnens hus (11,17) 

7: Overprestene og de skriftlærde likte ikke at Jesus renset 

tempelet. Hva begynte de å legge planer for å gjøre? 

7: De planla hvordan de 

skulle drepe ham (11,18) 

8: Hva fikk Judas i belønning for å forråde Jesus? 8: Tretti sølvpenger (Matt 

26,15) 

9: På onsdagen ble Jesus salvet av en kvinne. Hva gjorde 

hun? 

9: Hun knuste en krukke med 

kostbar nardussalve og helte 

den over hodet hans (14,3) 

10: Judas syntes ikke det var klokt å sløse med dyr salve på 

den måten kvinnen gjorde. Hva syntes han pengene skulle 

bli brukt til? 

10: De skulle vært gitt til de 

fattige (14,5) 

11: Hvordan fant disiplene det rommet som de brukte på 

skjærtorsdagskvelden? 

11: De fulgte etter en mann 

som bar en vannkrukke 

(14,13-14) 

12: Da de feiret påskemåltidet, sa Jesus noe som gjorde at de 

ble skikkelig lei seg. Hva sa han? 

12: Han sa at en av dem 

skulle forråde ham (14,18-19) 

13: Hva sa Jesus at det brødet som han brøt, skulle være? 13: Dette er min kropp (14,22 

14: Hva sa Jesus at den vinen som de drakk, skulle være? 14: Dette er mitt blod (14,24) 

15: Hvem sa: ”Om jeg så må dø med deg, vil jeg ikke 

fornekte deg”? 

15: Peter (14,31) 



16: Hvor mange ganger fornektet Peter Jesus, og hvordan 

ble han minnet om hvor galt det var? 

16: Tre ganger, han forstod da 

hanen gol (14,66-72) 

17: Etter måltidet på skjærtorsdag gikk Jesus og disiplene til 

en hage. Hva het den og hva gjorde disiplene? 

17: Getsemane der de sovnet 

(14,32 og 37) 

18: Hva ba Jesus om i hagen? 18: Han ba om å få slippe å dø 

(14,35-36) 

19: Hva gjorde Judas for at soldatene skulle forstå hvem 

Jesus var? 

19: Han  kysset ham (14,44-

45) 

20: Hva gjorde disiplene da Jesus ble fanget? 20: De flyktet (14,50) 

21: Hvorfor klarte de ikke å dømme Jesus med en gang når 

de førte ham for rådet? 

21: Fordi vitnene ikke snakket 

sant (14,56-59) 

22: Forsvarte Jesus seg mot anklagene han fikk mot seg? 22: Nei, han tiet (14,61) 

23: Hvorfor ble Jesus dømt til døden? 23: Fordi han sa ja til at han 

var Guds sønn (14,61-62) 

24: Hvem forhørte Jesus etter at jødenes råd hadde dømt 

ham? 

24: Pontius Pilatus (15,1) 

25: Jødene fikk valget mellom å frigi Jesus og en farlig 

drapsmann. Hva het drapsmannen? 

25: Barabbas (15,7) 

26: Hva gjorde Pilatus da han dømte Jesus til døden, for å 

markere at han mente Jesus var uskyldig? 

26: Han vasket hendene mens 

folket så på (Matt 27,24) 

27: Hva gjorde soldatene med Jesus etter at han var blitt 

dømt hos Pilatus? 

27: De kledde ham i purpur-

kappe, laget tornekrone, 

spottet ham, førte ham til 

korset, korsfestet ham (15,16-

24) 

28: Hva stod på innskriften på korset med anklagen mot 

Jesus? 

28: Jødenes konge (15,26) 

29: Til hvem sa Jesus dette: ”Sannelig, jeg sier deg: I dag 

skal du være med meg i paradis”. 

29: Til den ene av forbryterne 

som ble korsfesetet sammen 

med ham (Luk 23,43) 

30: Hva ropte Jesus ved den niende time da det ble mørkt? 30:” Min Gud, min Gud, 

hvorfor har du fortlatt meg?” 

(15,33-34) 



31: Hva skjedde i tempelet da Jesus døde? 31: Forhenget revnet i to 

(15,38) 

32: Hvem sa da Jesus døde: ”Sannelig, denne mannen var 

Guds Sønn” 

32: Offiseren som stod ved 

korset (15,39) 

33: Hva gjorde Josef fra Arimatea etter at Jesus døde? 33: Han gikk til Pilatus, fikk 

Jesu kropp, og gravla ham 

(15,42-46) 

34: Hvem var det som sørget for at det ble satt ut vakter ved 

Jesu grav? 

34: Pilatus (Matt 27,65) 

35: Da kvinnene kom til graven påskemorgen, hadde de en 

stor bekymring, hvilken? 

35: Hvem skulle rulle bort 

steinen foran graven (16,3) 

36: Hvem sa til kvinnene: ”Dere leter etter Jesus fra Nasaret, 

den korsfestede. Han er stått opp, han er ikke her.” 

36: En ung mann i hvit lang 

kjortel (engel) (15,5-6; Luk 

24,4 sier at det var to menn) 

37: Om kvelden møtte Jesus to disipler som var på vei til en 

landsby, hvilken? 

37: Emmaus (Luk 24,13) 

38: Hvordan kjente de Jesus igjen? 38: Da han tok et brød, ba en 

bønn og gav dem (Luk 24,31) 

39: Om kvelden møtte Jesus også de tolv disiplene. Hva var 

det første han sa? 

39: Fred være med dere (Luk 

24,36) 

40: Hva gjorde Jesus for at de skulle forstå at han ikke var et 

spøkelse men en virkelig person? 

40: Han spiste et stykke fisk 

mens de så på (Luk 24,42-43) 

 

 


